

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

Внимание советских людей и мировой общественности приковано сейчас к Тезисам Центрального Комитета КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Всюду — на предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района — проходят читки этого исторического документа. Партийные организации стремятся донести содержание Тезисов до сознания каждого трудящегося.

Высокий интерес нашего народа к историческому документу вызван тем, что они с вершины пятидесятилетия Октября обозревают пройденный нашей страной путь борьбы и созидания. Тезисы рождают законную гордость свершенным нашими людьми, вызывают чувство глубочайшей признательности за это Коммунистической партии и великому Ленину, вдохновляют на новые дела во славу и во имя коммунизма.

Как писала «Горьковская правда», Тезисы — это итог полувековой созидательной деятельности советского народа, это обобщение опыта гигантской организаторской и политической работы партии по строительству нового общества, это — лаконично сформулированные задачи современного этапа борьбы за коммунизм.

Боевой дух Тезисов — в их устремленности в будущее.

— Силы коммунизма, — говорится в них, — неисчислимы, на их стороне — правда жизни. Вот почему по пути, проложенному Великим Октябрем пойдут все народы.

Сегодня, оглядываясь назад, наши люди намечают новые рубежи. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо поддержать инициативу народа и с еще большей энергией разжигать творчество рабочих, крестьян, интеллигенции, добиваясь новых успехов в соревновании за достойную встречу пятидесятилетия Великого Октября.

Мы должны сосредоточить внимание общественности на тех задачах, которые нам предстоит решить на предприятиях и в колхозах.

Соревнование в честь великого праздника дает новые силы нашим трудящимся. Использовать их — дело чести общественных организаций.

ВАХТА КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Тридцать пять гектаров картофеля уже окучено в первой, третьей и четвертой бригадах сельхозхозяств е н н о й артели «Колос». Картофелеводы этих бригад, которые возглавляют Григорий Петрович Кутергин, Аркадий Николаевич Фадеев и Василий Ефимович Мальцев, полны решимости как можно быстрее закончить окучивание.

Тракторист Николай Колпаков, занятый на этой работе, трудится неплохо. Сейчас он со

своим трактором «Беларусь» производит окучивание на картофельных плантациях четвертой бригады.

А. КОДОЧИГОВ,
зав. Крутобережским ветпунктом.

ОБЩЕСТВУ „ЗНАНИЕ“ — 20 ЛЕТ

МОСКВА. 27 июня в Большом театре открылся пленум правления Всесоюзного общества «Знание», посвященный 20-летию со дня его основания.

С докладом выступил председатель правления общества академик И. И. Артоболевский.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 76 (3194)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА ПОДНЯЛИСЬ СТОГА

Полеводы Ромачинской и Богатыревской бригад сельхозартели имени Ленина, которыми руководят Михаил Яковлевич Вершинин и Андрей Петрович Хлыбов, начали уборку трав. За два дня они выкосили более 9 гектаров.

В Богатырях вчера поставили первые стога душистого сена.

Одновременно с косовицей

трав в колхозе продолжается заготовка веточного корма. Хорошо трудятся на этой работе малоселковские колхозницы Мария Ивановна Аплатова, Павла Федоровна и Екатерина Кузьмовна Маштаковы. Они заготовили по 1150—1600 центнеров веточного корма.

В. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации.



Мария Константиновна Мордовина, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Бориса Василькова, работала в колхозе «Красное знамя» и в полеводстве, и дояркой, и на свиноферме. Но все-же больше по душе пришлась ей работа телятницы. Вот уже четыре месяца как она ухаживает за группой колхозных телят. За это время ее подопечные окрепли и значительно прибавили в весе. Пасет их сейчас сама Мария Константиновна.

Старательно и добросовестно работает эта примерная сельская труженица.

В РАЗГАРЕ СТРАДА

В самом разгаре сенокосная пора в сельхозартели имени Свердлова. По двенадцать—пятнадцать человек выходят каждый день на косовицу трав в Питерской и Втюринской бригадах, которыми руководят Александр Егорович Виногра-

дов и Павел Андреевич Трушков. За предыдущие два дня в каждой из бригад скошено по 5—6 гектаров трав.

М. САЛОВАРОВ,
агроном колхоза.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ.

Учитывая трудное положение с кормами, колхозники сельхозартели «Гигант» активно приступили к заготовке веток. Их заготовлено более 40 тонн.

Хорошо поставлена эта работа в Больше-Ашкатской и Дупляковской бригадах, которыми руководят Леонид Петрович Яковлев и Анатолий Иванович Дупляков. Здесь заго-

товлено по 10—12 тонн. Особенно отличается на заготовке веточного корма семья Иосифа Ивановича Яковлева, которая за три дня заготовила 1,5 тонны. А Галина Александровна Целищева из Дупляков ежедневно сдает по 500—600 килограммов.

В. ХЛЫБОВ,
секретарь парторганизации.

СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

НАХОДИМ РЕЗЕРВЫ

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «Заря» для предстоящей зимовки скота требуется сена 5877 центнеров, соломы — 2138, силоса — 22626 центнеров. Но в хозяйстве имеется 192 гектара клеверов и 262 гектара естественных сенокосов, на которых, по нашим подсчетам, мы заготовим только около 70 процентов требуемого количества кормов.

Создается тревожное положение в обеспечении скота кормами. Поэтому правление колхоза и партийная организация прилагают все силы к тому, чтобы максимально использовать все дополнительные источники кормов. Мы провели большую организаторскую и разъяснительную работу среди колхозников.

В результате все трудоспособное население хозяйства принимает активное участие в заготовке кормов.

Вопросы сеноуборки обсуждались на бюро партийной организации и заседании правления колхоза, где была разработана и утверждена дополнительная оплата труда по всем категориям рабочих. Например, если доярка на сеноуборочных работах зарабатывает 20 рублей, то она получает дополнительно сена столько, сколько приходится на одного колхозника в среднем по бригаде и плюс 10 процентов того, что она заготовит. Но если доярка не заработает на сенокосе 20 рублей, то получает только половину.

Сенокос в колхозе идет полным ходом и результаты, можно сказать, неплохие. На 28 июня скошено более 27 гектаров. Например, Махалытская бригада, которой руководит Матвей Петрович Петров, за 3 дня выкосила 7,5 гектара. Хорошо трудятся на уборке трав А. Ронжина, Л. Томила и Е. Ронжина. Они ежедневно выкашивают по 0,36 гектара, а А. Шишмаков за два дня скосила 0,96 гектара.

Партийная организация и правление колхоза большое внимание уделяют заготовке веточного корма. Его в хозяйстве заготовлено более 200 центнеров. До каждой бригады доведены плановые задания и установлена оплата труда

в размере 2,5 рубля за центнер. Это положительно сказалось на результатах. Например, Заошминская бригада план (60 центнеров) уже выполнила и еще продолжает заготовку.

Хорошо идет эта работа в Махалытах, Парфенове и Волках. Здесь заготовили по 33—42 центнера.

Для пополнения кормовых запасов мы планируем использовать картофельную ботву на силос, а клубни — на фураж.

Всем коммунистам и членам правления даны поручения. В их обязанность входит строгий контроль за ходом сеноуборки, за что они несут партийную ответственность.

С. СОЛОНЦЫН,
секретарь парторганизации.

СПАСИБО, ПАВЛА МИХАЙЛОВНА!

Пижемцы часто заходят в столовую своего сельпо то нас пух позавтракать, то плотно пообедать или поужинать. Со многими посетителями мне пришлось разговаривать.

— Да, в этой столовой хорошо готовят. Это дело прежде всего рук нашего повара Павлы Михайловны Коршуновой, — говорили они. — Если вам понравились щи и рассольник, салаты и винегреты, то непременно попробуйте блюда из мяса и рыбы с гарниром, приготовленные Павлой Михайловной. Ароматно, вкусно! А ее соусы и разные заправки к

всевозможным блюдам! Таких поищешь и у мастеров кухни в ресторанах больших городов. А бульоны и супы!

На протяжении 27 лет, ежедневно, эта женщина прикладывает все свои силы и знания для того, чтобы было приятно людям.

Чутко прислушивается к тому, что говорят о ее работе.

Перечень продуктов, поступающих на кухню, невелик — мясо, рыба, масло, картофель,

капуста, крупяные, макаронные изделия и другое, — но и из этого небольшого перечня продуктов повар-мастер готовит десятки разнообразных вкусных блюд.

За отличную, безупречную работу она много раз премировалась, она имеет Почетные грамоты от облпотребсоюза, райпотребсоюза и Пижемского сельпо. Но не зазналась труженица. Ищет, познает и учится она и теперь, когда ей уже за 50.

Тот, у кого есть призвание быть поваром и если он станет на выучку к Коршуновой, то ему гарантирована добрая слава. Кто не знает в Пиже мастерства Олимпиады Васильевны Ямшиковой, Марии Павловны Калагановой — это ученики Павлы Михайловны.

— Приятно служить людям, — говорит она. Скоро мне на пенсию но не хочется уходить. Не могу оторваться от любимого дела.

Нельзя не сказать несколько слов и вообще о столовой Пижемского сельпо, расположенной в центре поселка. Здесь порядок и чистота завидные. Никикой толкучки, никакого ожидания. Столовая на самообслуживании. А ведь в смену там работает только 6 человек.

Право это бы давно надо перенять Тоншаевскому сельпо и перестроить работу своей столовой, расположенной в центре.

В. ГОРЯЧЕВ.

В ПИОНЕРСКОЙ „РЕСПУБЛИКЕ“

ДЕНЬ ЭТОЙ маленькой пионерской «республики» неизменно начинается с властного и призывного звука горна. В семь часов будит он мальчишек и девочек в Тоншаевском пионерском лагере. С этого времени и до самого отбоя, все пятнадцать часов, заполнены у них нужными и интересными делами, веселыми играми, надолго запоминающимися прогулками и экскурсиями.

И хотя жизнь в лагере течет бурно, она все же подчинена определенному плану. Основной задачей его, самым важным является то, чтобы дети как можно лучше отдохнули, набрались сил и здоровья.

Прошло почти полмесяца со времени начала работы пионерского лагеря. Срок, казалось бы, небольшой. Но для того, чтобы отдых детей был как можно лучше, сделано уже немало. Дети получили неплохую зарядку бодрости и за эти две недели. В пионерском лагере проводились интересные КВН, соревнования по

РЕПОРТАЖ

пионерскому троеборью: метание мяча, бег, прыжки в длину. Не забыли здесь и о спортивных играх. Особенно ребятам понравилось одна из таких игр — «Разыщи знамя». Были у пионеров и походы в лес, на речку, где они собирали ягоды, загорали, купались. А сколько полезного принесла ребятам экскурсия в районную типографию!

Воспитатели Любовь Ивановна Хлыбова, Лидия Савельевна Демина, Тамара Николаевна Цветкова, Галина Евгеньевна Сергачева и начальник лагеря Андрей Тимофеевич Демина позаботились о том, чтобы у детей было хорошее и разнообразное питание, чтобы они привыкали к посильному труду: заправить кровати, убрать в комнатах.

В эти дни пионеры готовят концерт, посвященный закрытию лагеря. Вот и сейчас на летней эстраде около районного Дома культуры стоит веселый гомон ребятшек. Под руковод-

ством старшей пионервожатой средней школы Людмилы Евстроповой и воспитательницы Лидии Савельевны Деминой они репетируют «Лесной карнавал» — пьесу, которую пионеры собираются показать на этом концерте. Разучиваются также и новые песни, зазорные частушки, танцы. Из под ловких рук отрядных вожатых Володи Созинова и Славы Храмцова возникает то плавная мелодия танца, то веселые переливы частушки, то чуть грустный мотив песни. Оба они неплохо играют на баяне и гармошке и теперь с удовольствием аккомпанируют своим подопечным.

Н. ШКУТ.



Слаженно работает малокомплексная бригада Александра Ивановича Куклина. В Пижемском леспромхозе она на хорошем счету: ежемесячно перевыполняет свои задания.

На снимке: бригадир малокомплексной бригады тракторист А. И. Куклин.

Фото Б. Василькова.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ПРИБРЕТЕТЕ ТРИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Современное развитие науки и техники, все возрастающая техническая оснащенность всех отраслей народного хозяйства предъявляют новые требования к подготовке молодых кадров. Чтобы ввести молодежь в ряды активных борцов за научно-технический прогресс, нужно дать ей прочные знания и умения не только по основам наук, но и познакомить с развитием главных отраслей современного производства.

С первых дней Советской власти наша школа строится как общеобразовательная, политехническая, трудовая. Весь путь ее развития характеризуется стремлением связывать теорию с практикой, умением применять знания в жизни.

Для успешного развития политехнического образования и трудового обучения в школах необходимы преподаватели — специалисты, хорошо знающие научные основы современного произ-

водства и методику политехнического обучения. Для подготовки квалифицированных учителей общетехнических дисциплин и физики в Горьковском педагогическом институте им. М. Горького на физическом факультете функционирует физико-техническое отделение. В учебном плане этого отделения помимо педагогических и общественно-политических дисциплин большой объем занимает физика, высшая математика и технические дисциплины. Студенты этого отделения изучают технологические материалы, машиноведение, электротехнику, автотракторное дело. Все студенты проходят практику в учебных мастерских института и производственную практику на передовых промышленных предприятиях г. Горького. Много внимания уделяется техническому моделированию, использованию технических средств обучения, созданию

новых образцов учебно-наглядных пособий.

Таким образом, за время обучения в институте студенты получают солидную педагогическую, физико-математическую и техническую подготовку, приобретают три производственные специальности и навыки по руководству техническим кружком. Всем окончившим физико-техническое отделение, вручается диплом преподавателя общетехнических дисциплин и физики средних учебных заведений.

Срок обучения на нашем отделении — 5 лет. Поступающие сдают приемные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно).

Юноши и девушки! Кто желает посвятить себя благородному делу воспитания и обучения юного поколения, кто любит физику и хочет способствовать развитию у школьников широкого политехнического кругозора поступайте к нам на физико-техническое отделение Горьковского педагогического института им. М. Горького.

Н. СЕРЕБРЯКОВ, зав. кафедрой общетехнических дисциплин.



На публикуемой карте Ближнего Востока границы государства Израиль, установленные в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 29 ноября 1947 года, обозначены сплошной линией. Пунктиром показаны фактические границы Израиля на 5 июня 1967 года к моменту начала израильской агрессии.

Цифрой 1 обозначено Арабское государство, образованное на территории Палестины одновременно с Израилем. Фотохроника ТАСС



—Пу, кто из нас сегодня лучше поработал?

Таким вопросом обычно встречают друг друга после работы братья Алексей и Николай Федяевы, трактористы колхоза «Путь к коммунизму». Среди братьев идет интересное соревнование. Победителей и побежденных в нем нет. То один, то другой вырываются вперед, так что определить, кто сильнее не так уж легко. Однако, это, пожалуй, не так важно. Главное, что от такого соревнования в выигрыше оба тракториста.

На снимке. Николай (слева) и Алексей Федяевы.

Фото Б. Василькова.

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДА

НАДОИ БЫЛИ БЫ ВЫШЕ

ШИРТИНСКАЯ молочно-товарная ферма сельхозартели «Красная нива» раскинулась на живописном берегу реки Пижмы. На ней я работаю не так уж и много—всего три года. За этот короткий срок я убедилась, что работа доярки трудная, но в то же время интересная.

Нынче мы обязались получить по 1400 литров молока от каждой коровы, а в летний период по 800 литров.

Прошла почти половина хозяйственного года и результаты, можно сказать, неплохие. Надой от одной коровы в моей группе на 10 июня составил 710 литров. Есть доярки, которые надоили больше. Например, Л. Великжанина, З. Королева и Е. Королева получили по 770—880 литров.

Производство молока в этом году в целом по колхозу увеличилось в 1,8 раза. В результате хозяйство раньше намеченного срока выполнило полугодовой план.

Добиться таких результатов нам помогли, в первую очередь хорошие корма и правильная организация труда. Весь зимне-стойловый период мы давали по 7—8 килограммов грубых и по килограмму концентратов. Корма скармливали только в измельченном виде. В строго определенное время доили, поили и кормили коров.

Сейчас, с переходом на летне-пастбищное содержание скота надои

увеличились до 8—9 литров от коровы. В этом немалая заслуга пастухов Н. Цветкова и А. Смирнова. Они пасут скот несколько лет и хорошо знают расположение лугов и водопоев. Пастьбу организовали загонным способом. Им не нужно подсказывать, куда гнать коров, они сами гонят туда, где лучше трава и ближе водопой. Пастьбу скота начинают в 5 часов утра и пригоняют на ферму в половине седьмого вечера. Оплата труда пастуха производится с надоенного литра, а это еще больше заинтересовывает их в увеличении производства молока.

Надои могли бы быть и выше, но вся беда в том, что до сих пор не организована зеленая подкормка. Весной говорили, что рожь плохая, косить нечего, а сейчас—клевер мал, да и кормов не хватает. Но ведь то, что скормим в подкормку окупится сторицей.

За последнее время правление и партийная организация ослабили внимание к животноводам, за все лето не собиралось ни одного совещания и итоги работы не подводились. А о двухсменной работе и говорить нечего, так как у нас нет даже подменной доярки.

И все-таки мы приложим все усилия, чтобы взятые обязательства выполнить с честью.

Л. ГОГОЛЕВА,
доярка колхоза.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ—ДЕЛО

Есть в Ивнянском районе колхоз имени XXII съезда КПСС. Теперь, после углубленной специализации, он называется спецхозом. Далеко за пределами района и даже нашей Белгородской области славится он своим откормочным пунктом.

Будто заводские цехи, выстроились здесь в ряд добротные скотные постройки. Чуть поодаль от них вырисовывается остов еще одного сооружаемого помещения, одиннадцатого по счету. Со временем в ансамбль животноводческого городка впишутся ветеринарная амбулатория, здание красного уголка, столовая и другие общественные помещения.

Вот один из откормочных цехов. Внутри он кажется еще более внушительным, чем снаружи. Просторный, светлый цех, между рядами кормушек—широкие цементированные проходы, вдоль которых проложены скребковые транспортеры. Установлены автопоилки. Как и в каждом таком помещении, здесь откармливается 320 голов крупного рогатого скота средним живым весом по 236 килограммов каждая.

Спецхоз имеет 424 продуктивные коровы. Молодняком, полученным от них, он не может обеспечить свои производственные возможности. Скот для откорма закупается по договорам в колхозах и своего и соседних районов области, а также у населения, по закупочной цене с 15 процентами надбавки. Вес закупленных животных засчитывается колхозом в счет выполнения планов производства и поставки мяса государству, поэтому им выгодно продавать свой

скот спецхозу. Средний вес каждого принятого на откорм животного в прошлом году был 168 килограммов, а снятого с откорма—280.

—Мы убедились, что выгоднее откармливать не молодняк, а взрослое поголовье,—рассказывает зоотехник откормочного пункта И. И. Масловский.—Молодняк труднее поддается откорму до высоких сдаточных кондиций.

В суточном рационе животных основное место занимает кислый жом. Его ежедневно завозят с Ивнянского сахарного завода имени Ленина—по 40 килограммов на голову. Кроме того, каждому животному в сутки дается по два килограмма соломы и концентратов, по одному килограмму патоки, обесфторенный фосфат и другие минеральные добавки.

Корма спецхозу обходятся недорого. Так, центнер жома стоит восемь копеек или две копейки одна кормовая единица; концентраты получают по их себестоимости—2 рубля 20 копеек центнер. Имея 2.300 гектаров посевов зерновых, хозяйство в минувшем году собрало 50 тысяч центнеров зерна и 25 тысяч центнеров соломы. Спецхоз освобожден от поставок.

Откормочный пункт действует уже третий год. Каждый коровник обошелся хозяйству в 53 тысячи рублей. С начала специализации освоено 639,2 тысячи рублей капиталовложений. Для финансирования строительства животноводческих помещений спецхоз пользуется долгосрочным государственным кредитом. На покупку скота берется в банке краткосрочные ссуды, которые по мере откорма и сдачи ско-

ВЫГОДНОЕ

та государству погашаются. Хозяйство же, кроме того, получает немалую прибыль.

—В прошедшем году,—говорит председатель спецхоза, экономист, аспирант Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства Г. Ф. Мухин,—было откармлено и продано государству около семи тысяч голов крупного рогатого скота живым весом почти в 20 тысяч центнеров, причем, больше половины из них—высшей кондиции. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий произведено почти по 410 центнеров мяса. Среднесуточный привес каждого животного на откорме—800 граммов, на доращивании—около 500 граммов. От реализации крупного рогатого скота спецхоз получил 344.700 рублей.

Колхозники, специалисты добиваются, чтобы мясо было дешевым и высококачественным. Затраты труда на центнер привеса в 1966 году составили 2,63 человеко-дня. Себестоимость одного центнера мяса—55 рублей 42 копейки, а центнера привеса—53 рубля 88 копеек.

Уверенный старт взял коллектив спецхоза в юбилейном году. В январе—феврале государству уже продано 1.100 голов крупного рогатого скота живым весом 325 тонн. А всего нынче здесь откормят не менее девяти тысяч голов.

Специализация—выгодное дело.

И. МАРИНИН.

Ивнянский район,
Белгородская область.



В Белгородской области работает так же спецхоз «Заря» Шебекинского района. В 1966 году чистая прибыль от продажи мяса государству составила здесь 1.320.000 рублей, себестоимость центнера привеса на откорме—48 рублей 50 копеек, среднесуточный привес каждого животного—800 граммов. В спецхозе производят собственные концентрированные и грубые корма, большое количество силоса, сена и зерна.

Труженики «Зари» годо-



вое задание по производству продуктов животноводства обязались выполнить к 50-летию Советской власти. Государству будет продано 48.000 центнеров говядины. Себестоимость центнера привеса решено снизить на 2 рубля против прошлого года, а прибыли получить на 180 тысяч рублей больше.

Откормом занимаются несколько хозяйственных звеньев, за которыми закреплены необходимый инвентарь и оборудование. При одновременном откорме

7.000 голов скота на ферме работают 35 человек. Труженики «Зари» уже перешли на пятидневную рабочую неделю.

На снимках: (слева)—депутат Верховного Совета РСФСР Александра Ивановна Фурса—лучшая производительница спецхоза «Заря»; тракторист Иван Камчатный раздает животным концентрированные корма (справа).

НОВАЯ МОДЕЛЬ «ТУЛЫ»



На тульском заводе «Штамп» освоен серийный выпуск новой стиральной машины «Тула-6». В ней установлен улучшенный двигатель, употребляющий меньше электроэнергии, отжимной аппарат, который регулируется.

Кроме того, на машине имеются ручки для переноски, удобнее расположен узел управления—он смонтирован на одной панели.

В этом году завод выпустит 190 тысяч новых стиральных машин «Тула-6».

На снимке: контролер ОТК Л. А. Занегина проверяет качество стиральной машины «Тула-6».

Фото И. Маслова.

Фотохроника ТАСС

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ВОДИТЕЛЬ «КАТЮШИ»

Из истории Великой Отечественной войны известно, что 15 июля 1941 года во второй половине дня на одном из участков нашей обороны в лесу восточнее Орши первая батарея реактивной артиллерии произвела первый залп по немецко-фашистским захватчикам. Гитлеровцы были ошеломлены этим огненным смерчем из непонятного для них оружия и в панике стали спасаться бегством.

Мне захотелось разыскать среди жителей нашего района человека, который бы сражался в годы войны в составе подразделения реактивной артиллерии. И такой человек нашёлся. Это житель поселка Пижма сержант в отставке Иван Степанович Трушков.

Иван Степанович участвовал в финской войне. Когда на нашу страну напали немецкие фашисты бывалый воин снова оказался в первых рядах защитников нашей Родины. Учитывая его опыт, приобретенный в боях с белофиннами, он направляется в формируемый дивизион реактивной артиллерии. Его назначают на должность механика-водителя грозной для врага боевой машины.

... Осень 1941 года. Под Тулой идут жестокие бои. Противник прилагает огромные усилия, чтобы захватить прославленный город советских оружейников. Но наши воины, войска местной охраны и тульский рабочий полк отразили все атаки гитлеровцев. В этих боях участвовал и дивизион реактивной артиллерии, одной из установок которой управлял И. С. Трушков.

— После каждого залпа, — вспоминает он, — словно ураган взметались к небу огненные языки пламени. Возможность маневра, вы-

сокая скорость передвижения, значительно большая огневая производительность, чем у ствольной артиллерии, способствовали тому, что реактивные установки завоевали всеобщее признание. Воины нашей армии с любовью назвали их «катюшами».

В сентябре 1943 года войска первого Украинского фронта с боями вышли на левый берег Днепра против Киева и сходу форсировали мощную реку. Одной из первых на правый берег Днепра была переправлена ракетная установка, управляемая И. С. Трушковым. Перезрава осуществлялась ночью, на плоту, под сильным артиллерийским обстрелом противника. Залп огневую позицию, расчет установки произвел залп по атакующим танкам и пехоте гитлеровцев. Залпы прославленной «катюши» помогли советским войскам расширить захваченный плацдарм, укрепить переправы и накопить силы для решительного удара по врагу.

Однажды огневая позиция, занимаемая реактивной установкой, подверглась жестокой бомбежке с воздуха. Осколком пробито радиатор. Машина встала. Но Иван Степанович не растерялся. Он сумел заменить радиатор под непрерывным обстрелом противника.

3 ноября 1943 года советские войска перешли в решительное наступление. 5 ноября завязали бои на окраинах Киева, а на рассвете 6 ноября город был освобожден.

Бесстрашие и героизм сержанта И. С. Трушкова в этих легендарных боях были отмечены высокой правительственной наградой. На другой день после освобождения столицы Ук-

раинской ССР перед строем полка, в торжественной обстановке, командир части лично вручил ему орден Красного Знамени.

В феврале 1944 года установка, управляемая отважным воином, обрушила всю мощь своего огневого удара по крупной группировке врага, окруженной в районе города Корсунь-Шевченковский.

После этих боев Иван Степанович был принят в члены нашей славной коммунистической партии.

Война для И. С. Трушкова закончилась 9 мая 1945 года в Праге, где он последний раз вывел свою грозную боевую установку на огневую позицию для нанесения завершающего удара по гитлеровским захватчикам.

— Жители Праги с восторгом встречали нас, своих освободителей от фашистской тирании, — закончил свой рассказ Иван Степанович.

После войны он вернулся в свои родные края, в деревню Богатыри. Около двух лет работал на Вахтане шофером, а затем перешел в Пижемский леспромхоз, где уже многие годы трудится механиком нижнего склада.

В прошлом году в день Победы он выступил в клубе поселка с рассказом о Великой Отечественной войне, о тех сражениях, в которых довелось ему участвовать.

Он депутат Пижемского поселкового Совета и член бюро парткома Пижемского леспромхоза. Много внимания уделяет работе с молодежью, воспитывая ее в духе беззаветной преданности Родине.

Г. ТЕПЛЯКОВ,
райвоенком.

ИЗ НОВЫХ
СТИХОВ

Тополь

Стегали липы, жгли
короты
И рвались вихри
навролом.
Махал рукой на их угрозы
Наш юный тополь под
окном.
Над немудрашею беседкой,
Надев не будничным убор,
Он ладным листиком и
веткой
Тянул в солнцу с юных
пор.
Разбогатев за годы
слабой,
Не оробел и в ураган
Зеленочубый,
многорукий
И крутоплечий великан.
Неумывающим, душистым
Шагнул он в лета
торжества.
Плутает месяц
серебристый
В зеленом бархате его.
От злого педуга украдкой
Завыл в том бархате
дворец.
На нем концертную
площадку
Облюбовал себе сиворец,
Всегда, ликуя, он
встречает
Зари-красавицы
Природы щедрость
воспевает,
Про юность тополя поет.
В. КАШИН.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

БУДЕТ ЛИ ЭЛЕКТРОСВЕТ?

Еще 2 июня на левой стороне линии железной дороги (по направлению от станции Пижма к Котельничу) для ремонта была отключена электросеть. По словам электромонтеров, она не будет работать полтора месяца. Этот ремонт, как они говорят, можно сделать быстро, для этого требуется лишь 3—4 новых телеграфных столба. Электролиния тогда могла бы работать через 2—3 дня.

Но директор Пижемского леспромхоза М. И. Зиновьев видимо не думает сократить сроки ремонта, так как нужных столбов не выделяет. Может быть потому, что электросвет в районе, где он живет, горит.

Хотелось бы, чтобы он все же принял какие-то меры и линия была бы отремонтирована.

И. МАШКИН,
председатель группы
народного контроля.
М. ЕЛСУКОВ,
член группы народ-
ного контроля.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ВОКРУГ СВЕТА

СИМВОЛ АМЕРИКАНСКОГО РАСИЗМА

Месяцев шесть назад чикагцы Алиса и Чарли Робертс, родители пяти детей, начали подыскивать дом для своей семьи. Ведь собственный дом—мечта каждого американца. Агент по продаже недвижимого имущества повез их в юго-западный район Чикаго. Улицы застроены здесь уютными домами с просторными дворами с задней стороны, вокруг домов—аккуратно стриженные газоны, вдоль улиц—деревья.

Приемлемой была цена. В школе неподалеку от дома учились вместе дети белых и черных, и это тоже

устраивало семью Робертс. Они хотели жить в районе, где нет расовых барьеров.

Сделка на покупку дома была оформлена и они въехали в свой дом. Прошло пять месяцев и Робертсы заявляют сейчас, что лучше бы они никогда не видели этого места. К дому претензий нет, он хороший, добротный, но соседни... Оказалось, что в этом районе живут только белые, а Робертсы—негры.

Когда Робертсы въехали в свой дом, рядом стояли две полицейские машины на «случай возможных беспорядков». Соседи встрети-

ли их враждебным визжающим и шипением. Через несколько дней было разбито первое окно, затем второе... Пришлось вызвать полицейский автомобиль для охраны. Только он уехал и снова зазвонили разбитые стекла в доме Робертсов. Алиса Робертс весь день держит все окна дома плотно зашторенными. Она редко выпускает детей на улицу поиграть. В один ненастный день, во время сильной пурги, расисты сделали попытку поджечь дом.

Нападения на дом Робертсов делаются, как пра-

вило, ночью, а в темноте случайно можно и залузить камень не в тот дом, в какой надо. Чтобы такой ошибки не произошло, соседи Робертсов установили перед своими домами указатели, показывающие где живут Робертсы.

Эти указатели символизируют мораль американских расистов.

Вл. Вашедченко.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год.
Подписная цена на 10 месяцев—1 рубль 90 копеек; на 6 месяцев—1 рубль 14 копеек; на 1 месяц—19 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26